i BA

N RN

O - B

lalal TRl 8 0% D 8 = (R - - L] = T D
R R IR A ST T S —_—
modntn € patnne . NOEOGE B SNosno e
L T o T 1 A R I R A
CIRNHN  GAGONS  COOEBO SANNYRe ndl_ uza_ =
u!iﬂ Hﬂim W]E
=ﬁj=== BN nmh WHmuwnan Wumeii
HOAHMAE  AONANS aanean SEEaNN g -
T T
HemwEn © mme o WD b= 00 .
= swangg EEEE
Hdddd  ddbbbh bbb L TE
t= & SS080 ittt
1ﬂﬂmﬂ1 halchiee R l=i WEE_ L LA
KNEBO0 AWHNEE  WWNEWN  wngEwy RO il - Lo
MEMMNA  BeRNE MMM 5108 N
bt codidddbd i dbd b dedb il Gas Qe LT
WHAMAH  NSRDHY | S00RRG OhEer®

++++++ 444+t HEtEEHE bR+ &y fonm
HOMoRE  NENYSP  oUeEee Bnneee T |_ =1

[}

@ i o | Sﬂ_ | | mw
i i ]

@ w0 o= o wo | 0o | M
an 0 L-1- no 33_ & | m.
8

Tui= w0 0w == 0 ET_ =43 mm

95_ o = Ts_ 47_ +a | oy
93_ BE_ 15_ EB_ 55_ HHt

- 1 ﬂTh ] | Wi | |

‘Tenho

Tenla
Ross ecobormizesd muma semana 4 Oraseiros o Ao oblii o dhro, Guem-
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% Temos § meninos o 7 meninas ne 1f ano, dsse Carlitos, Quantos
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A ke comprou 1 m de fazends por 14 Cruzelros. Ela pagn ool UM
nota de 20 Crozeros, Quanto recebe de trieo?
B, Compramos i4 magls. 3 i nlle estavarn mults hoah. Cuamnlis Bo-

por & Crupsiros. Quanto dinbelro tem ainds T
5. O pal pesou am e Faltavam 3 kg para uma arroba.
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i restam ¥

hram T
&. Planted 18 rudas de repelho, mas 7 morreram. Quastsas miedan ain-
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Exercicios orals

. Roberto comprou umas dizia de bananas ¢ comeu loge 4, Quantas ba-
nanas ainda tem ?

. Ana tinha 156 Cruzeiroa. Eln comprou 1 sabonets por 8 Crussiros
Quanto dinkeiro ainda possul T

. A mie tinhs uma pega com 1T m de meorim. Ontem ela cortou B m
Quantos metros sobram T

. P.uhpmnpdnummmhplmﬂmmmtﬂpdm
o lrmfio pescou?

. Quantos crm de altura tern ssta arftmétlenT T guanlos e lergora?
Qual a dAforenca?

IV — NOMEROS DE 1 a 100

A — Dezenas
10 + 10 + 10 + 10 + 10
10 20 30 40 50

100 + 10 + 10 + 10 + 10
60 70 80 20 100

« Ive tem 10 moedrs de 10 Centavoea. VAo vools somando uma por wmn
- Fagam outros cilculos com moedas de 10, 20 ¢ 50 Centavos

10 20 30 40 50 60 70 80 920 100
20 40 60 80 10 30 50 T0 %0 40
30 50 70 10 60 40 20 90 B0

70 20

50
60 70 40 30 30 50 10 90

. Ledsrm e copiem o8 nlmeros acima.
2. Escrevam ditado,

. Apontern o= niimerca no contador mecknico,

1+ 1= % 83+ 8= H
0 + 10 = 20 20 + 30 - &0
24+ Z=.4 4 4 4 ]
20 + 20 = 40 40 -+ 40 R0
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40 4+ & = 46
G0 + B = RH
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A tia foi compriy preseated pars s aliBlsks: uesm
zeivos & um veso por 38 Crondlros, Quaaslo jaslias 6 lis ¥

a diferengaT

vosto T

1. Manoel gunbou mum dis 66 Crufelros & 40 moulre, Qoo geikoea &8n
2. A régua de Poule mode 40 em; 8 de Carlos mede wh 30 e, Gunl @

X

Quanto ela pagou no todoT
8. O avd tem 7O anos de idade. A avd tem 10 anos menos. Qual & a ida-

o Ive tem agoraT

(Nestn nitwrm o8 aluncs eertmments dominarfio a lelftura o ponto &0 poderem. da-
!.meﬂﬂunu131nrﬂlhmMM¢1hm¢yrlnmﬂmu.

ﬂnmmﬂmpﬂﬂhl
1_muhumcwnmmopuﬂmummuqnummenmmmw

de ds avd T

mais. Quantos das sho?
fi, Xkl cowaprot ond eandvebs goe devin cistar 38 Croselros, | pond

4. A gpolinhs precias chocar 21 dins Ow oves abe gaiio Devain 10 il

Ao recelwmi dne bl iasento de B Cruwelves eenmle Jakle pagon T




-+

(RN N

BN~
v T =

st r==

AS3ARAEA2

=t brheppigabe
thd b+t
b bbb o

Ralwmean

HAARBEARS
bbbkt

HHARAREA

AERRERE
HARRRART

++tttttt

AAAAARA

nuwuanun
o0 = 1) 60 O b= 10

++++++tt
BELERRIZ

gRnannu
G b= 8 13 O 0 60 69

R o s
RER2RIAR

nuwannwnn
= G R D B

+4++++++
R

punugnwnh
SR AT

bttt

LR E R b

B umpnnn

RAARERR
bkt kb

ARRRZE8E

TARNENY
pficha b popcpobs]
+ob b+
BHERIRIR

TEERRAR
HAAAARIR
R
BENRARANS

Wwmanihu
o0 02 b= A2 0 00

NERRREN

% SSRRRBRA

O O I
LT LR B B ]

SERERRRN

EEEEEEEE

Bnwmwnnus
10 00 0 03 b=

sttt

EEEEEEEE

nounnuni
B e Pl = =R o]

CHERRRE R

RERRRRRSR

A ggg

O I

RRIGRIRE

+4++++++

SRR LLE

- T 1

BEIRAER/E

bbbttt

AIBEREET

AERNRNE
REREIAEN

+++t++td

HASAY8ER

Bannnmed
CTT T T

RENERRR

% 2R2BIERR

tumpnanwd
I3 £ 00 40 b= B

o BLLER B
2882

111m1111

Rawwminn
S = D00 - R

s 1111111
3R222222

hmnnunimu
C EmEnnea®

L ANRRRRRR

ZBIEEEEE

4t [FL Al
444 a5 il

gl
25|
3
23|
53|
93|
x3/
€8

Lthh%ﬂ“hmhﬂlhpﬂ#tﬁmﬂmmhum?
LDUuﬁHumﬂuhmmmulmunnnm@mmeWme

mun idade T
LHbmmwﬂnm»mnuuﬂhﬂwnH|MHLMwmﬂanmmm

W
fich (e

27 ad
G 20

23!
i
85|
23|
2g|
25|

mm_ _

guantes shoT

i
1]

i |

31 B3 22 41 14
33 14 36 B e 2l

15

72 44 53

+14




3R :EERGE

RLlldaEc

so n idado O8Te & ke TH amos T

RN L) —

tdboas. Quantas tibons o b oekan?

ance jd estd morando agqud,
4. Roberto tinha &7 Cruzeiros, Eble gosbou 25 Ol Quanto adnda

vl mascen em 8. Paulo o velo com 14 anbod pans 1Nl Alegre,
8. O pal comprou 58 tiboas parn fazer um pgrlinheiro. Pepeln die prodibi,

Qrwenlnm Fnlinims mboaki?

Quanics
sobraram alnds 11
Lem T

W
5. Marin enfi leinks nms histdria de M6 piginee Bhe ja oo H pdginas,

1, © primo Cardos tinka 85 ovelhas. Ble venden 42 Com mquaaban flem T

qEnmseTs s-aaz=za EZ 5%
ERERRE TURRE i o
2E8GSERS 53EFLEEE o
_ EE B3
bLaidfapn T :
B eo D L T TR T]
ESVELET RERRRRR :
SRRREIRE 2eREERER I ]
RERNERE AEERRNE ﬁﬂm mm_
EREEERRE HELNAEN A |
NEREERR ERREERN &a g
IRRBRANY BRAERRRH eal w4l
: ]
mannonn il fEhHi i
dddAned  gedsasae 880 B
RRRERRN NEREERR il
AARBRAKS NRETHERE ?J_ q$_
EEENENE P
azsnemea 2% %3] 28| |
++++++++ .
aumwamsy 28] 8] s8] reo
=s|  @a| ga]  oev
puaaRNnn
CEEREERE ST YR CTR
- t+4++++++4 _
EEEEEREEEE T LT E T
: '
.-ﬁ_u:r E —.-ﬁmm S|
EEA an| 88| | _
e A v
4m +++.+++.++ mm_ JI._.._..“_ mma 34—
HAARARAS 9 22| 5% =he
|
gnnwaniu & D D g
amenzaze o oA B |
L B R Ge B HHJ 3434
ROEERANR o e + L

— Al —-




x L fol
g 3%
8|
7|

27|

a8
&°|
8|

g?| a7

8|

EE
1

(EENNN N RN
SO = RS0
& FErrttE

AREQARREE

RUEHMwEEnn
CHNNEN-GTS

Gl S ETAA
BEIE3ARAA

RUEHHRHHEN
4 04 D 00 I3 = R 0D

s +4+++++tE
223323323

TR ER
PIRNOENEEN®

+H++rrrit
00 b= 10 80 00 W00 O

-

== g
CEN CEY
87| mu_
35| BA|
mm_ ﬁm+
<
g2 nu_
82| ﬁn_
88| ﬂm_
g e
ae| )
EEERENE
1 G 60 b= 1 o D
b+ttt tt
EEERFRIR
Bhanugan
. BN
AT
ARRREBEES
TARERRE
@R TO-e
& ++++++++
GILRSINE
TERERRY
O 4D 00 = 3 00 b=

R

HEEABRAE

=23

CER

38 @9
#s| 8
gl 8%
ez ©sa|
LRI
88| 25|
83| e
35|

28|

Gnmmnne
SrnN-Ren

-HERERRR
RRARARAE

BunBuwen
B N = 00O O

NN
HURRIERR

nhhnswnh
MM TR 0

IR
HRRANRE

[
300 h D b= 00 O

AL

ghanaas

1'.

fil}
R 1}
2
2H

2 g8
23 &%
5| 28]
33| 98]
22| " en
24| e8|
sa|  an|
82| 8%

8|

Ennnenu
B0 b= 00 <A O 1= (0

St
F92R8R=E

wmnnme
£ 00 10 0010 (h o

RN
SERER3RY

BHUMUNUDA
= €0 00 b3 [~ 00

S LIT11]
RRASBEIL

naaummnn
010 19 0 O G 00 U

LARERRERRR
29399959

—.-m--




'

a.

O TEMPO
0 ans tem 12 meses
0 més tem 30 dias (ou 31, ou I8)
0 din tem 24 horas
QUANLDE MmeseE o
ans & § meses
anm & 3 Meses

ATOS
anos & 8 meses

w B H e

ano & mebd

Quantcs dias slo:

mits & 30 dias
mle & 12 dihs
ST

B o= =

meses o 22 dins

= N

midn & IVREE

Cuuanlae horas sho!

dilm & 3 lsorau

dim o A horas

B =

s
¥ ging o T horas
1

i & T

Problemas (Recapitulacio)
Jolko teérn B bolinhas. Carlos tern 7 bolinhas. Quantas #les Lo JuntosT

Andts tinha 10 balas Hia j& comea 4. Quanias sobram T

. Padrinho fol comprar 1 dz de ovos. Ble quebrou 3. Quantos mobiram T

Rosinha colheu B rosas brancas ¢ 7 vermelhas. Quantss colhew ao todoT

. Carlos tinha 24 Croseiros. ®Ble recebeu mals 156, Cuanto dinleiro tem T

Moaso pogo tem 14 m de profundidade. O pogo do vizinho tem & m maks.
Quanto mede &eT

. Tim smoo de feljffo pesa 80 kg: o saco de batatas pesn 00 KE. Qual § o di-

ferenca T

Rosa comprou primeiro 40 laranjes; depols carmpron mais 1 ds, Quan-
tag lnranjas tern agorn ?

S —

MULTIPLICAR

Guantos sapatos, ao todo, calcam éstes 4 meninos T
Contem: 1, 2, 3, s=te
Mals riplde ¢ multiplicar:

4 meninos wizea 2 sapatos sko 8 sapatos

4 X 2 =8

Caleulos  orais

i. Quantos sapatos calgam 2 meninos 3, 4, 57

B

, ‘Quanins orelhas tém ¥ gatos, 3 4, 57

%]

« Puantas asas i T canfrios, X 4, BT

Caleule por escritfo

Um pad bem § filhos. Ele di 2 bolinhas a omda um., Desenhém as ledi-
nhas o fecwm & conta:

. & . & L L LI
1 z 3 4 5
T




x 3

*

bolinhas

b

A Taboada das

N
X

bolinhas

A Taboada das 2
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Rygxygeeva

neewgd33R8
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XXX KXXKAKXKXKX
HM @MY InOr0eS

3% 3=

TH2 = B X 2 EX2=

2% 2 =

3]
b
=

I
]

X

BxX 3=

5 X 3=

1 2= 383X 2= X 2=

4 X 2=

T
om0
x X
0o

ExX 3

|
mom

XX
0w

-
-
1 X 3 = g % 3 =

2Xa3=
8 X 3=
4 X 3=

6B X 2 =
1M 2 =
T2 =

I

1% 2
4 # 2=
2 w2 o=

9 X 2 =

Wona
S
XXX
e

6 ¥ 2 =
10 % 2 =

4 meninas receberam 3 balas cada uma. Quantas bales reccherim ao

toda T
2. Paule e durante téds a semana 3 piginas por dis. Quantas pigines

1. Carlos temn B moedas dé 2 Crussiros. Quanto dinheiro 87
2. Quantas melss sho 9 pares de melns?

Ha liu o tods T
3. A mbe

%. A tia trouwce brinoos parn ns 3 sobrinbas. Quantos brincos foram oo

toalhas & recebon um abatimento de 3 Crussiros
dinheire prapos?

ha. Guanto

4. Carlos compron mels df=ia de cadernos, pagands § Cruzelros por ons

todo T

4. GQuantas rodas tém 7 bicicletasT

por

E. O pai deu ¥ inranjas & cada um de seus 6 filhos. Quantas laranjas deq

1 3 viagens cada um. Goenl fol o fotal?

hiften M1

da eadermo, Qoanto gasbow T

B, B e

mo todoT




2 X5 =10
Oral e por escrito

x 4

Oral & por escrito

Z2H4=8

a TR
17 103 WY Y M D D AR A A

ol S S e d )
i Bl =l K Tl el -

Wommummwnnm
11 13 43 142 13 13 1) D 1D 0

HAEKKEXAKER
MM TN Rag

P BESERGRAI"

PEERARASEE

fRepniunun
T PSP

KAMKXAMAAX
wonH=NaTS

fnnponunnn
o e

KX KEAXKEAK
IEBdEETEim

i QRARI[RATT

TENORIRHES

TI

TN NRMT S
KA MH MK A
b= 00¢8 SN0 I~

o ol el o ol =

KEAAKKKA A
00N N -0 O D

LR Bor R Lo e

HEX X KKK X
M- a W mND

0 W W WD R W W A

HEXAKEXX
o 6 b= o 00 09 T3 13

MENERTOT

o XXXXXKKX

o = iy 0 80 00 & W

= 00 04 T T R0

o HHHKHEAK

8 @ b= = 00 Th DR

R Bl TR o)

6 XX HHKNXNX

b= B0 w3 Gy 40 = 00 =

ST w

WO XRAAKRN

iy o= F &

vl madbo

mie comprou 4 saguinhos de farinha de 5 kg cads o, Qaeanlas
N

Tl wamugeramn S ogusrrnfos de 5 o cmde oee, Qevmnden neel reos vl

Emilio tem 7 motes de 5 Cruseiros, Quanlo dinlsine peossen T

Maria trouxe & molhos de cenourn do mercado,  Km
havia 5 cenouras. Fagam a conin,

Plantamos repolho na horia: 8 filas de & modas ealie wms, Gamnd an

quilos sio mo todo?
mudas temoes T

=

1.
Z.
a3,
LB
[

--H—

:mmuuunpmrmdaMalimmmmnm-mmMpqw!
ﬂphwrﬂﬂﬂﬂmﬂmlﬁlﬁsmu@ﬂaﬂ(ﬂifﬂhmﬂml

O § dndbus da nossa lnha precisam de pneas novos. Quantos preas
# mesinhas: Quantos pis sfio T

Morberto trabalhou ontem 9 horms & 4 Cruseiros a hora. Quanio
mgriam ao todo?

ganhoa T
2. ﬁmMmMﬂhnumﬂumlnmmf
=,
4.
5.




TABOADA de 6-7-8-9

10 10 10

x 10

8 X 10 = 80

alo perca em martirizar as Ly
mmmmﬂhﬂlmm

exigir des aluncs do primeiro ano o dominio destas ta-

Oral ¢ por eserito
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mandou Ermesto oscrover 10 Hnhas de caligrafia por

La]

adbado, Quantas lnhas Ernesto escre.

Aesde segunda-feira atdé

it

metros comproa ao todoT
2. Um homem anda 6 km por hora. Quanto fax em 8 horas T

1. Rosn comprou 4 cordas para cortinns de & m cadn ums  Qumnlon
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cade uma § vidrinhos dé remédio, Quantos vidrinhos afo?
prn cnda blusio, Quantos botfesm deve comprar pars B hosfies T
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4. Roberto ganha 7 Cruzeiros por hors. Quanto #le ganha por & horas de ;Erl'nﬂumﬁﬁdmudumn.mmnpmmmmwr vrh
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DIVIDIR

Jo&o e Margarida guerem, depois do trabalho, repartir as macas,

Quanitas magihs cada wn recebes, Sé Jollo apanhou exataments 57

Vejam :
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1. O pal di 15 Cruzeires scs 3 filhos. Quante recebe cada um T
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2. A tia trouxe 20 balas parm os § sobrinhos, Quanto toem m cmels wm T
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Quantas laranjas ganhs cade um?

pheotes ale T g, Guanios paco,

A mike comprow 24 m de cortina para 8 fancles, Quanteos naekoes

recobe cada janela T

S. Somos em B pessoas. Como devemos repeulic 40 bonnoae T
6. De 28 kg de café devem sor Fellos
teR dark T
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PROBLEMAS
Recapitulacio das quatro operacoes

Numvmmntﬂlimmtmﬂm%ntuaﬁommr

prmumaeal;nd.auvmdeﬂﬂkguacﬂnmmpmva
I:I'."q:ll!'.'l o péso exato das uvas?

Jofio trabalhou dois dias na granja. Mo primeiro dia nhou 46 Cru-
Zzeiros e no segundo, 38 Cruzeiros. Quantnmhouauzatndo =

Quanto trdco devo receber? Pois dei ao cobrador uma nota de 20
Cruzeiros, ao passo gue & passagem custa 12 Cruszeiros.

mequwrmztumhﬂnjuammmummﬂsiﬁlhm.
Quanto toce a cada um

Maria comprou na lojm Smﬂernaendnaﬂcrumﬂm:amdeﬁu
a 2 Cruzeciros e 2 dz de botles a 4 Cruzeiros. Que conta Maria te-
ve gue pagar? i

Eu tenho 8 lpis de cdr, disse Pedrinho. E eu tenho 4 mais. re-
trucou Paulo. Quantos lipis Paulo tem?

A vaca Mimosa do padrinho dew hoje 9 litros de leite. Ontem ela
deu 11, e ante-ontem, 12 litroz. Quanto leite a wvaca deu nestes
trés dias?

Mmﬁmnﬁaaicruwmnﬁdsumnamm
Quanto gasteiT

Da nossa vila até a cidade sfio 30 km. Quantas horas levo até 14 a
cavalo, fazendo 6 km por hora?

Lia tinha 50 Cruzeiros. Ela comprou 1 lenco por 15 Cruseiros
& 1 par de meias por 22 Cruzeiros. Com quanto dinheiro ficow?

.ﬁ.tnlufn&hvandamﬂ.l.rmmpraa 2 kg de arroz a 10 Cruzeiros; 3 kg
de batatas a T Cruzeiros ¢ 2 kg de feijio a 6 Cruzeiros., Quanto a
mie pagou?

Quantos dias teve o més passado? Quantos dias de aulas houve?
B gquantos domingos ¢ feriados?

Quantos mwmuﬂmedema?eqmmmmu?qm
& a diferenca de ambos os niimeros?

GQuantas pdginas tem &ste lvro? E de gue pagina gostaram mais?
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